

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

示范区城管综合执法局强化交管卡点管理

本报讯(记者邱爽)“为进一步强化路域环境整治,助力大气污染防治工作,我们进一步健全工作机制,加强组织领导,工作抓在一线,问题解决在一线,综合施策,坚决打好蓝天保卫战。”市城乡一体化示范区城管综合执法局局长赵宗辉说。8月27日上午,记者在示范区龙翔大道、大香山路等卡点看到,交管卡点的值班保安已全部更换,这是该局为避免卡点值班保安遇事人情干扰所采取的重要举措,同时每个卡点还有两名城管执法人员协助值守,卡点车辆管控工作正有条不紊地进行。

近期,为全面完成全市大气污染防治任务,示范区城管综合执法局不断加强辖区交管卡点管理力度,采取果断措施,确保高排放机动车管控到位。“在之前的暗访督查中,发现有保安夜间值班不守规矩的问题,虽然是个别现象,但我们必须引起警惕。”示范区城管综合执法局主管辖区卡点的综合管理科科长李昆鹏说,为防止此类现象发生,该局在以往严查严控辖区卡点的基础上,进一步加大夜间暗访督查力度,采取私家

便装蹲点督查等多种形式对辖区卡点值班情况和车辆管控情况进行自查自纠,堵塞工作漏洞,近日,已责令保安公司辞退值班期间把关不严的两名保安,并表示永不录用。示范区城管综合执法局采用局科级干部每晚轮流带队加大对辖区卡点及路域环境的督导、检查力度,确保各项工作制度和管控措施落实到位,形成局领导带班、局主管科室、保安公司负责人分层负责的路域大气污染防治责任体系。并且抽调1名机关同志充实到局

纪检监察室,定期调取卡点监控资料,发现值班人员有脱岗睡岗、私放车辆行为,立即对值班人员严肃处理,对相关责任人员进行问责。为提高卡点工作人员的综合素质,该局以单位函的形式敦促聘用的保安公司从人员招聘环节解决卡点保安年龄偏大、文化程度低、反应能力不足等问题,责令保安公司加强对卡点值班保安的业务培训管理。同时,实行卡点工作日志月通报制度和连带责任制度,如有卡点人员不服从统一管理、私收钱物、私放车辆,立即对保安公司进行处罚,直至解除服务合同。

直奔现场、直查问题的方式进行检查。对发现的问题,要求企业在规定时间内自行拆除设施,清除原料、堆料、废弃物和垃圾;对超时或拒不执行的,依法采取“两断四清”措施;对阻挠、抗拒执法的,依法予以严厉打击;对涉嫌构成犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

据介绍,自去年8月以来,该街道累计对辖区内50余家“散乱污”企业(经营户)采取查封扣押措施,查封各类设施设备200余套(套),带离涉案人员去公安机关配合调查16人次,移送公安机关处理3人、刑事拘留1人。针对群众反映一企业污水直排河道的违法行为,该企业被依法取缔。

解决突出问题 力克环保顽疾

高庄街道强力整治“散乱污”企业

本报讯(记者张鸿雨)8月27日,记者从石龙区污染防治攻坚战办获悉,高庄街道严格按照上级和区委、区政府相关文件要求,强力整治“散乱污”企业,解决环境突出问题,力克环保顽疾。

从去年6月至今,该街道深入全面排查“散乱污”企业,摸清底数,列出清单,分类划片,细化网格,逐一确定具体负责人及责任领导,强力整治。在抓好污染企业排查取缔工作的同时,坚决推行工地湿法作业、道路清扫、裸土覆盖、污水截污纳管等治理措施。

为杜绝“散乱污”企业死灰复燃,该街道建立了网格化监管、常态化巡查、定期通报等机制,公布举报电话,发挥群众监督作用。加强日常巡查,做到发现一处、查处一处、取缔一处。

该街道积极联合环保、城管、公安等部门开展“夜查”“突击检查”和“凌晨执法”,对重点区域、重点部位、重点行业以及群众反映的突出问题,采取不打招呼、

温馨提示

今日天气

白天到夜里多云到阴天,部分地区有分散性阵雨,东北风2-3级逐渐加大到3-4级,最高温度32℃,最低温度24℃

郑县0至6岁残疾儿童 可享受免费康复治疗

本报讯(记者田秀忠 通讯员宁建勇 董卿豪)8月28日,记者从郑县人民医院儿童神经康复科获悉,10多名不同年龄的儿童在家长的陪护下,在理疗室、训练室里接受康复治疗。

为切实减轻0至6岁残疾儿童家庭负担,助力脱贫攻坚,近日,郑县人民医院获得国家救助脑瘫和智力障碍康复资金,符合救助标准的残疾儿童最高可享受1.2万元的救助。凡患有运动、智力发育异常,言语障碍、四肢肌张力异常的郑县籍0至6岁儿童,在该县人民医院进行康复治疗时,在享受医保报销的同时,还可以获得国家的康复救助资金,基本上可以达到免费或接近免费治疗。

3岁半的卢宝宝家住郑县渣园乡卢村,因语言发育迟缓曾在郑州一家医院接受康复治疗,高昂的康复治疗费用把卢宝宝的父母压得喘不过气来。近日,卢宝宝的妈妈听说0至6岁的郑县籍残疾儿童在郑县人民医院做康复治疗可享受国家康复救助资金时,便带着卢宝宝到郑县人民医院儿童神经康复科接受治疗。

卢宝宝的妈妈告诉记者,入院时孩子主动表达少,偶尔说两三个字,经过20多天的康复治疗,

目前词汇量明显增加,已经能够说出完整的句子。

两部门排查学校食堂食品安全风险 学校食堂必须严守三大禁令

本报讯(记者傅纪元)8月28日,市教育局负责人介绍,为保障广大师生饮食安全,市食品药品监督管理局、市教育局决定于9月3日至7日联合开展秋季学校食堂食品安全专项检查。

本次检查特别要求学校食堂必须严守三大禁令:禁止加工豆角(四季豆)、禁止采购、贮存、使用亚硝酸盐,禁止高等院校以外的各类学校食堂加工制作冷食类食品。对检查发现硬件条件不符合要求、食品安全管理不到位的学校食堂,检查组将督促其尽快整改并及时跟踪整改效果,对整改不到位的,要依法严肃处理。

根据安排,各县(市、区)食药监局(分局)、教体局将联合开展监督检查,重点检查学校食堂是否建立健全并有效落实食品采购索证索票、进货查验等各项食品安全制度,对假期后重新使用的器具和餐饮具是否做好清洗消毒,对食品仓库是否及时清理;督促学校加强对食堂新聘从业人员的健康管理和教育培训,提高其食品安全意识。

舞钢市家风馆熏陶“廉内助”

舞钢市家风馆熏陶“廉内助”

本报讯(记者杨德坤 通讯员牛明远)“馆内除了名人家训,还有舞钢本地的勤廉家庭典型,身边的勤廉典型更让我们觉得榜样真实亲切,可敬易学。这已是我第三次来了,每次都有新的感受。”8月28日,在舞钢市枣林镇工作的市住建局纪检监察主任院克邦的家属崔艳参观完家风家训馆后感触颇深。当天同她一起参观的还有该局其他60名党员干部的家属。

为发挥该馆熏陶“廉内助”的作用,该馆组织该馆各单位科级干部以及权力集中部门和关键岗位党员干部家属循环集中参观该家风家训馆,利用馆内翔实的资料,为他们开设家风家训廉政课堂。廉政课堂包括“四大贤母”“十大家训”、经典好家风故事、革命先辈家书家训、舞钢“最美家庭”等内容,引导“廉内助”修身律己、崇德向善、廉洁齐家,自觉传承好家训、培育好家风。

为进一步筑牢党员干部拒腐防变的意识堤坝,充分发挥家庭“廉内助”在反腐倡廉建设中的作用,舞钢市投资50万元,在该市市委党校建成了全省首家由妇联创办的家风家训馆。馆区共分为“大道之行”“经典之鉴”“楷模之光”“宽厚之家”“传承之风”五个展厅,既有历史名人的经典家书家训,又有该市本土的家风故事。

今年以来,该市已有50个单位的1000余名党员干部家属接受家风家训廉政课堂。

河南城建学院“金秋助学”走进扶贫村

本报讯(记者常洪涛)8月27日下午,河南城建学院相关负责人带领组织部、工会等相关人员,到对口扶贫村鲁山县尧山镇新庄村和库区乡搬走岭村开展“金秋助学”活动,为20名考上大学的困难学子送去助学金。

“金秋助学”活动是该院开展的致力于帮扶困难家庭考上大学的学子就学成才的一件实事、善事。在助学金发放座谈会现场,学院领导和困难学子一起分享了大学学习、生活的经验,传达了院领导对困难家庭的关怀和问候,并勉励困难学子要克服困难,刻苦学习,增强本领,做有益于国家和社会的人。困难学子纷纷表示一定好好学习,立志成才,为国家建设、社会发展作出自己的贡献。

茨芭镇85名学生获得10.3万元奖学金

本报讯(记者田秀忠 通讯员李世旭)“镇里对我们进行奖励,使我更加认识到自己肩上的责任,到大学以后我要好好学习,将来报效祖国,报效家乡。”8月25日,在奖学金发放仪式上拿到1000元奖金的江西农业大学准大学生宋梦迪说。

当天,郑县茨芭镇举行2018年莲花山爱心助学奖学金发放仪式,对升入高校、高中、初中的优秀新生,按照不同标准发放奖学金,共发放善款10.3万元,奖励学生85人。该镇于2017年成立了“莲花山爱心助学基金会”,动员社会爱心人士和爱心单位捐助善款,资助品学兼优和家庭困难的茨芭籍优秀学子。

龙泉乡天然气入户工程全面铺开

年前有望全部用上天然气

本报讯(记者杨沛涛)8月28日上午,在叶县龙泉乡印村,几名头戴安全帽的施工人员正在安装管道。“这是我们为村民安装的天然气管道,龙泉乡30多个村庄安装工程已全面铺开。”叶县天然气公司负责人张冬说。

该工程结合农村“双替代”工程,成立相关工作领导小组,由叶县天伦燃气公司在县实施天然气入户工程。今年7月15日,该县以龙泉乡为试点,开工建设天然气入户工程。

张冬介绍,工程开始后,得到了当地党委、政府的大力支持,各村也积极配合,工程进展顺利。按照公司要求,他们免费为用户开通天然气,价格与城区居民用气同价。按照规划,到今年年底,龙泉乡所有村民就能用上洁净的天然气。



27日深夜,施工人员对原供水管道进行切割



27日深夜,施工人员进行新管道吊进作业坑



28日上午,施工人员在对接改移管道进行焊接



昼夜施工保供水

本报记者 牛智广 摄影报道

8月27日晚至28日上午,在市区湛南路西延工程中段,市自来水有限公司员工一直奋战在施工现场,对白龟山水厂至中央花园小区的供水主管道进行改移施工(上大图)。为配合湛南路西延工程施工,该公司组织对该路段供水主管道进行改移,受改移施工影响,预计27日晚22时至29日凌晨5时,市区姚电大道西段、建设路西段多个居民小区停水。为了尽快恢复居民生活用水,该公司员工昼夜施工,在保证施工质量的同时抢时间、赶进度,力求尽快恢复供水。



28日上午,施工人员在吊装改移管道

图片故事

青山绿水致富路

——张永生山中放养家猪的故事

舞钢市庙街乡刘沟村西南部3公里有一处洼地——东老寨沟,对于土生土长的舞钢人来说未必是一个熟悉的地名。这里林木茂密、水源丰沛、四面环山,是张永生几经考察发现的一处“风水宝地”。

“来给你们瞧个好儿。”8月26日一大早,张永生神秘地从兜里摸出一个哨子,“咪咪”几声哨响,平静的大山立刻躁动起来,周边的山坡上一个个憨态可掬的身影从林间、山沟里涌动着,嗷嗷叫着向他身边的食槽飞奔过来……

“从小就在山脚下长大,对大山有感情。”刘沟村土生土长的张永生,对大山有着与生俱来的感情。2010年,他在东老寨沟承包20亩的山林地养了百只羊,给寂静的深山带来了一丝热闹,加上工业化养殖猪肉口感的调侃,都希望吃

到自然生长的猪肉。”说者无心,听者有意。张永生心里打起了算盘:现如今,人们生活条件好了,健康意识不断提高,绿色、有机、无公害的农产品成为人们追求的目标,普通家猪的营养和肉质越来越难以满足人们对健康消费的需求。几次攀谈,张永生和常来山里玩的游客达成共识:他在山里放养家猪,等长成了他们过来买。

“你要在山里放养家猪?这不是瞎胡闹、乱折腾么?”刚把自己的想法与家人商量,张永生的妻子曾赛花就表示反对,周围的邻居也是善意提醒:那里山大沟深,猪跑丢了都不知道,再说那么偏远的地方,有没有人买也不知道。

张永生认准的事,执拗得没人能拉回来:他天不亮就起床往山里跑,修棚盖舍所需要的物料都是用小三轮车一趟趟拉上山。“山路崎岖,有一次驾驶满载物料的三轮不留神翻了车,连人带车翻下山沟,从车里爬出来,我步行下山找人帮忙,先把料卸下来搬上山,再把车抬出来,折腾了一夜。好不容易发动三轮车继续赶路,谁想到帮忙的人还没走下山,三轮车又一次翻下了山沟。”虽然一天走了两遍“鬼门关”,可张永生依然凭着不服输的精神,靠一辆小三轮车在东老寨沟里盖起了两间小平房存储饲料,还翻新了从前的羊圈。

2014年,从信阳购回的十几头家养黑猪“入住”东老寨沟,“寨主”张永生开始了自己的家猪野养实验。

张永生不断“充电”,从成本、放养、有机肥等方面综合考量后发现“与普通的圈养猪相比,放养猪有着许多不可比拟的优势”。“放养猪多以林下草木浆果等为主食,饲料的用量极少,喝的是山上的清泉水;猪的运动量大,肉质结实且自身对疾病的抵抗力也强,同时猪的排泄物直接可以成为林地的有机肥……”张永生说,目前简易的棚子下边是十几头小猪仔,附近的山山岭岭间撒欢跑的猪有二三百头,“东老寨沟相

而言是一个比较封闭的环境,外面的病菌不容易进来,从2014年到到现在,在做好防疫的基础上,我这边无论猪羊基本没有发生过疫情,最大的损失就是偶尔会有猪翻山越岭找不到家,跑着跑着真变成野猪了。”

从2014年到2017年底,张永生售出黑猪800头,市场价年均差不多每公斤36元。“养殖量根据市场销量来确定,每年只在春节前集中宰杀,一头黑猪300多斤,算下来利润可以达到1000多元。”张永生说,“以前过日子艰苦,现在靠养猪生活有所改善。只要谁愿意学,我都愿意教他们,让大家一起脱贫致富,过上好日子。”

(本报记者 杨德坤 通讯员 益鹏洋)

百姓故事